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平成２８年南房総市教育委員会第３回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２８年３月２９日（火）午後２時開会～午後４時１５分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 小 池 正 志 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一   

書記  教育総務課課長補佐 庄 司 武 史 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主査 髙 梨 和 子  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２８年２月１０日開催の第２回定例会会議録及び平成２８年３月１１日

開催の第１回臨時会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

市内の中学生が自ら命を絶ったという大変残念な出来事がありました。この生徒につい

て不登校という報告は挙がってきておりません。但し、通常な登校の形態ではありません

でした。このようなことから、平成２８年度から３年間で不登校をゼロにする取り組みを

しようと考えています。欠席日数が数字としてでている子どもたちへはこれまでどおり不

登校への取り組みをおこなっていきますが、同時に通常な登校ではない子どもたちにも目

を向けていきます。例えば、遅刻や早退が多い、登校してもいわゆる保健室登校である、



2 

あるいは放課後登校といったものについても学校から報告してもらい、不登校の予防的な

対策を講じていきたいと考えております。不登校になる前の前兆をとらえて指導し、併せ

て家庭への支援などをとっていきたいと考えておりますと報告。 

 

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、モロッコ視察受入れ打合せ（JICA）、給食レストラン冬（内

房地区）、第２７回丸山地区学校再編検討委員会、第２９回和田地区学校再編検討委員

会、南房総市教育委員会外部評価委員会、南房総市丸幼稚園・丸小学校閉園閉校記念

式典、南房総市奨学資金貸付審議会、南房総市教育委員会外部評価委員会について報

告・説明。 

   イ 水島子ども教育課長が、南房総市事務職員会議、南房総市学校事務共同実施運営委

員会、南房総市早期教育支援プロジェクト会議兼特別支援教育専門家チーム会議、南

房総市園長・校長会議、南房総市事務職員会議、南房総市小中学校卒業式・幼稚園卒

園式、中学生野球交流事業、新潟医療福祉大学野球部キャンプ受入れ、南房総市保育

所所長等会議、南房総市市制施行１０周年記念式典について報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、南房総市青少年健全育成柔道富浦大会、教育講演会、小野派

一刀流流祖忠明旗争奪関東小学生剣道大会、平成２７年度第２回史跡里見氏城跡岡本

城跡保存管理計画策定委員会、ブックスタート事業講演会、南房総市図書館協議会、

南房総市春季フットサルフェスティバル、安房の伝統芸能まつり、平成２７年度南房

総市文化財審議会、南房総市社会教育委員会議、南房総市公民館運営審議会、南房総

バスケットボールキャンプについて報告・説明。 

   （質疑） 

   岡崎委員 生涯学習課の関係ですが、青少年相談員の地区割りを変更して８０名の委嘱

ということで、だいぶ人数が減ったようですが、減った地区には既に理由を含めて連絡を

してあるということでよろしいですか。 

   田村生涯学習課長 はい。昨年の夏頃から青少年相談員会議でも話をしておりまして、

各行政連絡委員の会議でも説明をしております。学校の統廃合があり、子どもたちの数も

減ってきておりますので、地区を合わせるようなかたちで変更しております。 

   岡崎委員 基本的には学校の通学区の中で青少年相談員の組織がつくられており、中で

何人という割り当てが変更になったということですね。 

   田村生涯学習課長 例えば、千倉地区については、子どもたちの数に応じて青少年相談

員の数も多くなっています。また、富山地区については、富山地区の相談員の会議の中で、
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今回はあまり数を減らさないという結論がでましたので、あまり減っていません。 

          

 議決事項  

① 議案第１６号 南房総市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制定につい

て 

奥澤教育総務課長が、教育総務課学校再編整備室内に施設整備係、学校再編係の２係あ

ったものを再編整備係の１係とすることによる変更について資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

② 議案第１７号 行政不服審査法の施行に伴う関係規則の整備等に関する規則の制定に

ついて 

奥澤教育総務課長が、国の行政不服審査異議申し立てについて改正があったことに伴う

変更について資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第１８号 南房総市通学バス有償運行に関する条例施行規則の一部を改正する規

則の制定について 

奥澤教育総務課長が、通学支援バスの大井線の時刻改正について資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

④ 議案第１９号 南房総市幼保一体施設設置条例施行規則の一部を改正する規則の制定

について 

水島子ども教育課長が、子ども子育て支援法の成立に伴い、廃止になった条例等を整理

すること、及び給食に関する条項の変更について資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

  

⑤ 議案第２０号 南房総市幼保一体施設設置条例の一部を改正する条例の一部の施行期

日を定める規則の制定について 

水島子ども教育課長が、富浦子ども園の開園期日について資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑥ 議案第２１号 南房総市白浜フローラルホールの設置及び管理に関する条例施行規則
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を廃止する規則の制定について 

   田村生涯学習課長が、普通財産となった南房総市白浜フローラルホールに関する規則の

廃止について資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑦ 議案第２２号 南房総市教育委員会公印規則の一部を改正する規則の制定について 

奥澤教育総務課長が、閉校閉園、及び廃止となる施設の公印の削除について資料に基づ

き説明。 

（質疑） 

岡崎委員 学校印と校長印とあるようですが、学校印が無くなることによって何か不便

なことはありますか。 

奥澤教育総務課長 閉校する学校・幼稚園の印を使っての文書発送等は今後ありません

ので大丈夫かと思います。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑧ 議案第２３号 南房総市教育委員会処務規程の一部を改正する訓令の制定について 

  奥澤教育総務課長が、廃止する施設の文書番号を削除することについて資料に基づき説

明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑨ 議案第２４号 南房総市学校外教育サービス利用助成事業実施要綱の一部を改正する

告示の制定について 

 水島子ども教育課長が、学校外教育サービス利用助成券の助成額の記載方法を変更する

ことについて資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡崎委員 確認ですが、月毎の金額表示が年額表示になるということは、ある月の利用

金額が増えたり減ったりしても年額のトータルがあっていればよいということですか。例

えば、夏休みに活動が集中してもかまわないのでしょうか。 

水島子ども教育課長 それはかまいません。但し、最初の月に申し込めば全額給付され

ますが、年の途中に申し込むとその翌月からの分しか給付されませんので、年額で表示さ

れている全額を利用することはできません。 
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小宮委員長 では、夏休みにまとめて利用することを見越して、４月に申請すれば全額

利用できますが、夏休みが近くなってから申請したのでは全額利用できないということで

すか。 

水島子ども教育課長 そうです。 

石井委員 利用について、月の上限はないのですか。 

水島子ども教育課長 それはありません。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑩ 議案第２５号 教育財産の用途廃止について（白浜フローラルホール） 

議案第２６号 教育財産の用途廃止について（白浜フローラルパーク休憩所） 

   田村生涯学習課長が、白浜フローラルホール及び白浜フローラルパーク休憩所の教育財

産としての用途を廃止することについて資料に基づき説明。 

   （質疑） 

石井委員 白浜フローラルホール、白浜フローラルパーク休憩所という施設名は変わり

ませんか。 

田村生涯学習課長 白浜フローラルホールという名称は変わりません。白浜フローラル

パーク休憩所という名称も特に変わるわけではございませんが、表に出る名称ではないと

考えております。こちらについては、事業を展開する上での倉庫、一部事務所的なものと

しての活用を見込んでおります。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑪ 議案第２７号 南房総市立幼稚園園長及び副園長の委嘱について 

水島子ども教育課長が、資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡崎委員 富浦幼稚園の園長として参事が挙げられていますが、１ヶ月の任期となって

います。その後はどうなりますか。 

水島子ども教育課長 任期付職員をただいま募集しておりまして、決まればその方が５

月から園長の職務をおこなうことを予定しております。園長は誰でもできるものではあり

ませんので、これまでも小学校の教頭クラスの方にお願いしておりました。内部登用も考

えなくてはならない中で、今回、三芳幼稚園は主任が園長に就任しています。他の幼稚園

ではまだ人材がそこまで育っておりませんので、育つまでの間、任期付で園長をお願いす
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る予定です。 

庄司委員 もし、募集して候補者がいなかった場合は、参事が引き続き園長でしょうか。 

水島子ども教育課長 応募してくださる方がいると考えております。 

質疑後、全会一致で承認された。 

  

⑫ 議案第２８号 南房総市立小学校及び中学校学校専門医、幼稚園医の委嘱について 

 水島子ども教育課長が、富山小中学校の学校専門医（耳鼻科医）及び富山幼稚園の幼稚

園医（耳鼻科医）の委嘱について資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑬ 議案第２９号 南房総市社会教育指導員の委嘱について 

田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

  

⑭ 議案第３０号 南房総市家庭教育指導員の委嘱について 

 田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑮ 議案第３１号 南房総市社会教育委員の委嘱について 

 田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑯ 議案第３２号 南房総市文化財審議会委員の委嘱について 

 田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑰ 議案第３３号 南房総市スポーツ推進委員の委嘱について 

田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

（質疑） 

   小宮委員長 だいぶ活動年数が長い方がいらっしゃいますね。 

   田村生涯学習課長 皆さん、やる気のある方たちで、引き続き引き受けてくださるとの
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ことでした。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑱ 議案第３４号 南房総市公民館運営審議会委員の委嘱について 

 田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑲ 議案第３５号 南房総市図書館長の委嘱について 

 田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑳ 議案第３６号 教育委員会事務局職員の人事について 

宇治原教育次長が、資料に基づき説明。 

（質疑） 

小宮委員長 先ほども話題になりましたが、参事の仕事をしながら、幼稚園や保育所に

行って管理するというのは大変厳しいように思いますが、いかがですか。 

三幣教育長 入園式への出席等を想定しています。副園長は昨年の園主任、所長ですの

で体制は変わりません。それほど行かなくても大丈夫かと思います。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

  ○21 議案第３７号 平成２８年度南房総市教育プランについて 

 各課長が、資料に基づき説明。 

 （質疑） 

 小宮委員長 先ほど教育長がおっしゃった平成２８年度から３年間で不登校をゼロにす

るという取り組みがありました。これを作成した時には、まだでていなかったのかもしれ

ませんが、３年間取り組むとなると、学校の先生だけではきつい部分もあるかと考えます。

特別支援教育支援員の方がいろいろな面でサポートしてくれていますが、さらに応援体制

を整えるように検討していただければと思います。 

 水島子ども教育課長 来年度より家庭児童相談員に加えて、家庭児童専門相談員を新た

に雇用し、体制を強化いたします。不登校等に対応していただく予定です。 

 小宮委員長 平成２９年度版を作成する際には、そのあたりの記載を加えていただきた
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いと思います。 

 小池参事 数値で見えない事実について、学校との情報共有が必要になってくると思い

ます。欠席はゼロでも、生活実態は夕方登校といった件に早めに対応していくようにして

いきたいと考えます。 

 岡崎委員 家庭児童専門相談員の仕事は、教育委員会に新しく加わる業務でしょうか。 

それは、このプランでいくとどこにあたりますか。 

 水島子ども教育課長 新たな業務で、特別支援教育総合推進事業にあたります。 

 岡崎委員 先ほど、特別支援教育支援員を増やしたとの説明がありましたが、合計で何

名になりましたか。 

 水島子ども教育課長 ５３名です。 

 岡崎委員 この部分の予算は平成２７年度と比較してどのくらい増えていますか。 

 水島子ども教育課長 家庭児童専門相談員の分は２００万円程度増えています。 

 岡崎委員 冒頭に教育長よりお話のあった不幸な事件の前から、このように考えて予算

措置をし、人員も増やしたということですね。 

 水島子ども教育課長 不登校だけではなく、児童虐待の案件が多く、通常業務が滞るこ

ともありましたので、それに対応するためでもあります。 

 小宮委員長 幼保一体の推進ですが、富山幼保一体施設の開園に向けての検討という記

載はありますが、富浦幼保一体施設についての記載は必要ないでしょうか。 

 水島子ども教育課長 三芳、千倉、富浦子ども園については既に出来上がりましたので

記載いたしませんでした。富浦子ども園の運営については三芳、千倉と同じです。 

 宇治原教育次長 平成２８年度に富山幼保一体施設の建設に入ります。建設中に、平成

２９年度の開園に向けて検討いたします。開園するための準備、調整ということで記載し

ております。 

 質疑後、全会一致で承認された。 

 

９ その他  

   ・奥澤教育総務課長から、教育委員会点検・評価報告書について及び富浦子ども園の竣工

式について報告・説明があった。 

   ・水島子ども教育課長から、給食レストランの感想について及び家庭児童相談員について

報告・説明があった。 

   ・小池参事より最終の教職員人事異動について報告があった。 
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10 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第４回定例会を４月２１日（木）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２８年４月２１日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  髙 梨 和 子 


